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Propuesta A

1A. Dada la funcién f(x) =x*+3x*+ax-6, a0 se pide:

a) Determina los parametros a [l [ para que la pendiente de la recta tangente a la gréafica de

f(x) en su punto de inflexién sea -3. (1,25 puntos)

b) Para los valores del parametro encontrado, calcular los extremos relativos e intervalos de crecimiento y
decrecimiento de f(x). (1,25 puntos)

a)

{f'(x):3x2 +6x+a
f(x)=6x+6

Puntodeinf lexiénenx=-1= f'(-1)=-3=3[{-1)* +6{-1)+a=-3=3-6+a=-3=a=0

6

= f"(x)=0=6x+6=0=>6x=-6= x:—6:—1:>Comof"'(x):6¢O:>

b)
f(x)=x*+3x*-6= f'(x)=3x* +6x= f'(x):O:>3x2+6x:0:>(3x+6)x:0:>{ x=0
3X+6=0= x=-2
f"(0)=6D+6=6>0= Minimorelativoenx=0= f(0)=0° +3[0*-6=-6
f(-2)=6-2)+6=-6<0= Maximorelativoenx=-2= f(-2)=(-2)* +3{-2)* -6=-2

Ll
4

cos/x
2

2A. Calcula la integral definida I
0

dx (2,5 puntos)

Nota: Puede ayudarte hacer el cambio de variable t = \/; y a continuacién aplicar integracion por

partes.
i Vi Vs

4cosvx , _ %cost
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P
—Eztdt:jtcostdt
2 0 2 0

1 P |
t=vx=dt=—— dx= dx=2J/x dt =2t dt = X_T:t_ 4 2
2/
X=0=1t=0

n

o2 s
tcostdt= [t sent]g - j sentdt = (7_21 E‘seng -0 E‘senoj - [— cost]O = (7_21 a-o0 [Oj + (cosg - cosoj
0
t=u=dt=du
costdt=dv=v= jcost dt = sent

-1

tcost dt=7—T+(O—1):7—T
2 2

Ot—— NIy — A o=y
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3A. a) Discute el siguiente sistema de ecuaciones lineales en funcién del parametro mL[]
X—y+mz=0
4x—-3y+2z=m (1,5 puntos)
-mx+y-z=1-m
b) Calcula la solucién cuando el sistema sea compatible indeterminado. (1 punto)
a)
1 -1 m 1 -1 m

A=/4 -3 2/=| 1 0 2-3 :—(—1)[~11

-m m-1
-m 1 - 1-m O m-1

1 2—377":”1_1_(1_ )(2—3m)

[A=m-1+(m-1){2-3m) = (m-1) {1 +2-3m) = (m-1)(3-3m) > Si|4 =0= {3n1;:n:=00:::n:=11

OxO00 {1} = |A # 0= rang (A) = 3= Nimerodeincdgnitas= SistemaCompatibleDeterminado

Sim=1

1 -1 10 1 -1 100

4 -3 2|1|=|0 1 -2]1|=rang(A)=rang(A/B)=2< Numerodeincégnitas=
-1 1 -10 0O 0 00

SistemaCompatibleln deter minado

b)
Sim=1= SistemaCompatibleln deter minado
1 -1 10

0 1 -21|=2y-22=1=2y=1422=x-1-22+z2=0=>x=1+z2=>
0O 0 0|0
Soluciéon= (x,y,z)=[1+A,1+24, )
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4A. Sear la recta determinada por el punto P(1,0, 1) y el vector vV = (1, -1, O)

a) Calcula el punto de r mas cercano al punto Q(0, 0, 1). (1,5 puntos)
b) Calcula el punto simétrico de Q respecto a r. (1 punto)

a) El vector QG, en donde G es el punto genérico de la recta r, es perpendicular al vector V, director de ella,

y, por ello, el producto escalar, de ambos vectores, es nulo.
El punto méas cercano R de la rectar es, a su vez el punto medio entre Q y Q’

X=1+A — _
=y :{QG—(1+/1 =2.9-(0,0,)=(+4,-2 ’0):»Q75D\7:>&§d}:oj
v=(1,-1,0)

z=1
x:1+[—1j
2

(1+A4,-1,0)ff1,-1,0)=0=1+ A1 +)I:O:>1+2/1:O:>2/1=—1:>)l:—%:>R y:—(—%j =

b)
1 _0+x,
—= = X. =1
2 0 2 %
+vy.
1.77% =y, =1 =Q(1,1,1)
2 2
1+zQ.
1= > =>1l+z,=2=7,=1
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Propuesta B

1B. a) Enuncia los Teoremas de Bolzano y de Rolle. (1 punto)
b) Razona que la ecuacién 2e* + x® = 0 tiene al menos una solucion real. (0,75 puntos)
c¢) Razona que, de hecho, dicha solucién es Unica. (0,75 puntos)

a)
Teorema de Bolzano
Si f(x) es continua en el intervalo [a , b], y toma valores de distinto signo en los extremos del intervalo [sign

f(a) # sign f(b)] , entonces existe, al menos, un punto C[] (a ,b) tal que f(c) = 0

Teorema de Rolle
Sea f(x) una funcién continua en [a, b], derivable en (a, b) y que verifica que f(a) = f(b) ; entonces existe, al

menos, un punto C[] (a ,b) tal que f'(c) =0

b) f(x) = 2e* + x® es continua en el intervalo [0, -2], y toma valores de distinto signo en los extremos del
. _ 1
signf(-1)=e*+(-1°==-1<0
e
signf(0)=e®+0° =1+0=1>0

punto ¢ (— 1, O) tal que f(c) = 0 y por ello 2e° + ¢ = 0 que es una solucion real

intervalo = [sign f(-1) # sign f(0)] , entonces existe, al menos, un
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2B. a) Calcula el area de la region acotada por las gréficas de las pardbolas f(x)= x? —4x+3 y

g(X) = —x% +2x+11 (1,5 puntos)

b) Calcula CLIL] para que las rectas tangentes a las gréaficas de f(x) y g(x) en el punto de abscisa x = ¢
tengan la misma pendiente. (1 punto)

f(x)=x*—4x+3

f(x)=0= x> -4x+3=0=A=(-4)7 -40B=4>0= 2

PuntosdecorteconOX = X = =1
x:1+\/1_2
x=1—\/1_2

Puntosdecorteentre funciones= x? = 4x+3=-x? +2x+11= 2x* -6x-8=0= x* -3x-4=0=

g(x)=0= x* -2x-11=0= A =(-2)’ —4EL[(—11):4820:>{

A= =2520= x=

(-3) -4and-4)=2 312@_ x=22=

00(-1.1)= f(0)=0*-4M+3=3>0= f(x)= Positi.vfal ~ g(x)> f(x)
g(0)=—02 +2M+11=11>0= g(x)= Positiva
) _ .
20(1,3)= f(2)=22-42+3=-1<0= f(x)= Negativa
9(2)=-2*+2@2+11=11> 0= g(x) = Positiva

1 1
A= .[( X +2x+11)dx J'(x —4x+3)dx+j( x2+2x+11)dx+
1

1

j(x2—4x+3)d>{

A= i( X +2x+11)dx j(x —4x+3)dx j(x —4x+3)d j(—xz+2x+11)dx—;|:(x2—4x+3)dx

-1

A= i( 2x° +6x+8)dx——ZD]iEﬁx] +6E1]i[ﬁx] +8[ﬁx]
—[[3 -(-9) ]+3E[3 -(-9 ]+8[ﬁ3— (-1]= ——Eﬁ27 1)]+30{9-1) +80{3+1)

Az 56, 54400 72+96-56 112 ,
3 3 3

b)

{f'(x):2x—4

= 2X—4=-2X+2=4X-6=0=4X=6= X =
g'(x) = —2x+2

-Mou
l\)lw
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2 2 3
3B. Sabiendoque [X Yy Z| =10 donde X, Vi z a,b,c 00, calcula los determinantes
a 2b 3c
0 3x y z
14 14 21
0 3a 2b
X+4 y+4 z+6 vy
a 2 3 0O 6 2 3
5 5 5 50 0 O

indicando las propiedades que usas en cada caso para justificar tu respuesta. (1,25 puntos por
determinante)

14 14 21| 14 14 21 14 14 2 2 2 3 2 2 3
Xx+4 y+4 z+6=\x y z|+|4 4 6|=70x y z(+704 4 6]|=
a 2 | ja D 3 |a DX jaDb 3k @D X
5 5 5/ 15 5 5/ 15 5 3 5 5 5 5 5 5
2 2 3 2 2 3 2 2 3
=70x y z|+712202 2 3=7Dl y z+7QE(D=ZELO+O:14
a 2b I a 2b 3 O 5
s & * - = = a 2b
5 5 § 5 5 5
0 3x y z
X y z X y z 2 2 3
0 3a 2b
=(-5)(Ba 2b 3¢=(-5)B0a 2b 3¢=(-15{-1)0a 2b 3q=
0 6 2 3
6 2 3 2 2 3 X y z
5 0 0 O
2 2 3
=150(-1)0x y z|=(-15M00=-150
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4B. Dados los planos 77, =ax+y+2z=2
allll, se pide:
a) Estudiar la posicion relativa de los planos anteriores en funcion del parametroa 1] . (1,25 puntos)
b) Para el valor a = 1, calcular la distancia entre 7z, y 77,. (1 punto)

, M,=X+y+z=0 , m=x+ay+z=a donde

a) Si el sistema que formamos con los tres planos es compatible determinado se cortan en un punto.

Si el sistema es compatible indeterminado un plano coincide con otro y si sus vectores son iguales o
proporcionales los tres seran coincidentes, de no serlo el tercer plano corta a los dos que son coincidentes.

Si el sistema es incompatible los planos son paralelos, habiendo dos posibilidades:

- Si en la matriz de coeficientes (A) dos filas cualesquiera son proporcionales y la otra no lo es,
entonces dos planos son paralelos y el otro los corta en dos rectas paralelas

- Si no hay ningun par de filas proporcionales en la matriz de los coeficientes los planos se cortan
dos a dos en tres rectas paralelas

ax+y+2z=2 al 2 |a-2 1-2a

a-2 1-2
x+y+z=0 =|A=1 1 1= 0 1-a Q=1 o 1 a:(a—z)[m—a):
X+ay+z=a 1 a 1 1 a 1

a-2=0=a=2
SilA=0 -2)1-a)=0
IW =(a-2)i-a) :>{1—a=03a=1:>

Dad0-{1,2}= |Al#0=rang (A) = 3= Numerodeincognitas= SistemaCompatibleDeterminado=>
Secortanenun puntolostres planos

Sia=1

11 22 0 0 11

11 1/0|=|0 0 0]-1|=rang(A)=2=rang(A/B)=3= Sistemancompatilie
11 1)1 11 1)1

Las filas 2 y 3 dela matriz delos coeficienessoniguales por ello 7z, y 7z, son paralelosy 7z, los corta
segundosrectas paralelas

Sia=2

2 1 22 0 -3 0]-2 0O 0 04

1 1 1/0|=|0 -1 0-2|=|0 -1 0]-2|=rang(A)=2=rang(A/B)=3= Sistemancompatitie
1 2 12 1 2 12 1 2 12

Ningunafila esigual o proporcioral por lo tanto 7z, 77, y 77, secortandosa dosentresrectas paralelas



